



# 多国参与搜救马航失联客机

各方搜索尚无确切消息 中国海警船正赶赴可能出事海域  
不能确定失联客机坠毁 马航组织家属前往出事地点附近  
8日入夜后海上搜索继续 但是空中搜索要等到天亮后进行

据新华社北京3月8日电 综合新华社驻外记者报道，马来西亚航空公司一架从吉隆坡飞往中国北京的客机8日凌晨与地面失去联系，机上载有239人，其中153人来自中国大陆，1名来自中国台湾。有关各方已全力开展搜救行动，截至发稿时，尚未发现失联飞机踪迹，马来西亚方面表示搜救工作将24小时不间断进行。

马来西亚航空公司代码为MH370吉隆坡至北京航班客机于吉隆坡时间8日0时41分从吉隆坡出发，原定北京时间6时30分抵达。客机起飞后不久同马来西亚苏邦空中交通管制中心失去联系。客机上载有227名乘客和12名机组人员。

新华社记者从中国民航局空管局处获悉，客机在越南胡志明管制区同管制

部门失去通信联络，同时失去雷达信号，该客机一直未与中国管制部门建立联络或进入中国情报区。

马来西亚总理纳吉布8日晚在吉隆坡国际机场附近酒店举行的新闻发布会上说，目前不能确定失联的马航客机已坠毁，客机失去联系的地点可能在马来西亚海域，也可能在越南海域。马方正与越方保持紧密联系。

纳吉布表示，马来西亚海军正在飞机失联地点附近海域搜索，并在不断扩大搜索范围。马方已派出15架飞机前往搜索，美国和新加坡也表示愿意派遣飞机参与搜索。

据马来西亚航空负责人介绍，8日晚间，马航将组织家属包机前往出事地点附近。记者看到，截至晚上7时，仍有家属携带行李陆续前往家属休息区。

马来西亚代理交通部长希沙姆·敦·侯赛因说，目前参与联合搜救的国家有中国、马来西亚、印度尼西亚、越南及菲律宾。

中国民航局有关负责人表示，中国民航接到了越南民航方面有关MH370失去联系航班有关情况，越南、马来西亚、新加坡三方联合在越南土珠岛以南搜救。

记者从国家海洋局获悉，8日上午，中国海警指挥中心获悉马来西亚一架航班失联后，立即派派距客机可能出事海域最近的中国海警3411船前往。目前，中国海警3411船已启动应急预案，正全速赶赴相关海域。

据越通社援引越南国防部官员的话报道说，一架AN26型运输机当天从胡志明市出发加入搜索和救援工作。同

时，直升机和海警船只均已做好准备，一旦客机出事地点得到确认，也将迅速加入救援。

印度尼西亚外交部8日晚就马航客机失联一事发表媒体声明说，印尼密切关注事态进展，并向乘客家属表示深切慰问。印尼外交部通过其驻吉隆坡使馆已向马航展开密集的协调和沟通。

另据泰国《民族报》泰文网站报道，泰国皇家海军司令纳隆8日下令泰国海军准备提供救援，3艘搜救船及1架巡逻机随时可以出发，但海军方面尚未接到马来西亚政府要求支援的消息。

美国第七舰队发表声明说，一艘导弹驱逐舰正赶往越南海域，预计24小时内抵达飞机失联时对应海域，协助搜寻。



这是马来西亚航空一架波音777型客机的资料照片，新华社发

## 焦灼的等待

8日晚7时，北京丽都维景酒店214号雨厅：旅客家属仍在焦急地等待。

他们等待的是8日凌晨马航失联飞机的消息。更多的人回到各自的房间，在房间内继续等待。尽管手机、电视上不断滚动的新闻在告诉他们事件的进展，但人们仍坚信，马航的人会到这儿来，给他们讲情况。

这家位于北京首都国际机场附近的酒店成了等待的伤心地。在这里，100多位，甚至更多的从各地陆续赶来的当日马航MH370航班机上人员的亲友，等待消息。

下午14时30分，马航中国区总经理和一名中国籍员工来到酒店，召开了简短的新闻通报会。这位总经理透露，马航已于8日凌晨2时40分确认MH370航班失去联系。对此他“深表遗憾”。

这位总经理透露，机上机长今年53岁，马来西亚籍，飞行时长为18365小时，1981年加入马航；副驾驶今年27岁，马来西亚籍，飞行时长2763小时，2007年加入马航。

发布会匆匆结束。翘首等待的记者没有得到预想的提问时

间。关注新闻的失联航班旅客亲友也无法得到更多的信息。

在大厅里，满满地或坐或站着一百多位乘客的亲友。有的人明显哭红了眼睛。尽管飞机最后的确切消息仍不明朗，但随着时间一分一秒流逝，希望似乎在一点点消退。

飞机到底怎么了？我们的亲人到底在哪里？每当有人在大厅前面的桌子上填写乘客信息登记表时，总有人以为是马航工作人员来了，心怀希望地跑上去。然而，又是失望，又是等待。

在失联飞机上的中国乘客里，有去观光旅游的，也有探亲访友的，还有尚不知世事的婴儿。生活本来平静无波，和谐温馨。可是，这一切都在8日凌晨被打破了。

记者身边一位40多岁的女士在焦急等待亲人，她显然是在努力控制着自己的情绪。此时，距飞机失联已经过去近17个小时。

时间仍然无情地走着。来自各方的消息在等待的人们手机上汇总：飞机最后的地点越来越清晰，多国救援人员正赶往搜救，机上人员名单陆续公布……

据新华社北京3月8日电



3月8日，马来西亚航空公司在北京丽都酒店召开发布会。这是马航中国区总经理刘国华（前右）在发布信息。新华社记者 沈伯韩 摄



3月8日，在马来西亚吉隆坡，马航失联客机乘客亲属进入机场特别通道。新华社发



3月8日，在马来西亚吉隆坡，马来西亚媒体记者在机场守候。新华社发

## 马航工作组抵京处理事故

新华社北京3月8日电（记者 钱春弦）马航工作组8日晚乘包机抵达北京处理事故善后工作，并开展旅客家属的安抚工作。

记者从马来西亚北京办事处获悉，9日凌晨还会有一个工作组抵京。国航地面服务部的家庭救援小组和国航外航室的经理，目前都在北京丽都酒店，正协助马航的工作人员做旅客家属的安抚工作。

马航于当地时间19时20分就MH370航班失去联系事件发表最新声明，称失去联系的MH370航班所有旅客的家人都已获得通知。该航班共搭载239人。目前来自马来西亚、新加坡及越南的搜索队伍都没有发现任何飞机残骸的证据。

据悉，海上搜索仍将继续进行，但空中搜索要等到天亮后进行。

## 越南搜救部门否认探测到马航失联客机信号

新华社河内3月8日电（记者 杨威 闫建华）越南第三区海上搜索和救援联合中心8日说，越南尚未在附近海域探测到马来西亚航空公司吉隆坡至北京航班失联客机信号。

海上搜索和救援联合中心负责人范轩（音译）接受新华社记者采访时说，越南主流媒体VNXpress在其网站报道说，搜救人员8日上午9时50分左右在越南南部金甌省西南120海里处探测到失联客机信号，“这一报道并不准确”。

范轩说，所谓“金甌省西南120海里处”只是失联客机在进入胡志明市空中管制区之前最后发出信号的位置。

## 国航协助马来西亚航空迅速展开家庭救援工作

新华社北京3月8日电（记者 钱春弦 齐中熙 林红梅）为马来西亚航空提供地面服务的国航有关部门，目前已迅速着手协助马来西亚航空在京展开MH370航班乘客家属安抚工作。

据悉，马来西亚航空公司从北京首都机场三号航站楼起降，平时由国航地面服务部提供日常服务。MH370航班今晨与空中交管全面失去联系后，国航地服立即成立家庭救援小组，协助马来西亚航空公司在北京丽都酒店开展失联航班乘客家属的联络和接待、安抚工作。目前小组共有50名成员，开始为家属展开信息登记等相关工作。

目前，马来西亚航空公司正与搜寻与救援机构通力合作以确定飞机位置。同时马航工作人员正在与乘客和机组人员的亲属联系。

## 波音公司宣布组建团队协助航班调查

新华社北京3月8日电（记者 钱春弦 齐中熙）从吉隆坡飞北京的马来西亚航空MH370航班确认失联后，飞机制造商波音公司宣布组建一支团队协助有关方面展开调查。

记者8日从波音中国公司获悉，波音公司8日下午发表关于马来西亚航空公司MH370航班的声明，对失去联系的马来西亚航空公司MH370航班上所有人的家庭致以最深切的关切，并宣布波音正在组建一支团队，以向调查当局提供技术协助。

## 保监会要求险企做好理赔等应急处置工作

新华社北京3月8日电（记者 吴雨 谭晓晓）中国保监会8日晚发布紧急通知，要求各保险公司做好马来西亚航空飞机失联应急处置工作，抓紧排查承保情况，积极做好救援理赔等各项准备工作。

8日，马来西亚航空公司MH370航班在由吉隆坡飞往北京的途中与地面失去联系。为做好保险业应急处置和相关善后工作，保监会就有关事项紧急通知。

保监会要求，各保险公司迅速启动应急机制，建立24小时值班制度，有序开展相关应急处置和善后工作，主动与客户家属取得联系，积极做好救援理赔等各项准备工作。

记者了解到，目前，人保集团、太平人寿、新华保险、合众人寿、农银人寿等多家保险公司已依照保监会要求，启动重大突发事件应急预案，积极排查客户情况，并开通理赔绿色通道。

## 交通运输部应急救助队和打捞专家前往疑似海域

新华社北京3月8日电（记者 林红梅）交通运输部8日晚派出由专业潜水员组成的应急救助队和打捞专家，连夜赶往三亚，预计明天上午前往疑似马来西亚航空公司航班失去联系海域，参与搜救行动。

交通运输部副部长何建中在此间介绍，应急救助队由交通运输部东海救助局派出，打捞专家来自广州打捞局，目前正连夜赶往三亚。预计明天上午，将跟随救助船“南海救101”轮前往飞机失去联系的海域，待搜救区域确定后，立即参与行动。

## 意大利籍乘客因护照被盗未登机

新华社电 意大利外交部3月8日确认，一名意大利籍乘客没有登上马来西亚航空公司MH370航班。

意大利安莎通讯社报道，意大利外交部与马来西亚航空公司MH370航班乘客名单上意大利籍乘客路易吉·马拉迪的父母取得联系，证实此人目前正在泰国。

马拉迪的父亲接受《晚邮报》采访时说：“他（路易吉）今天早上（当地时间）给我打了电话，当时意大利这边还没有收到（飞机失联）消息，所以我已经知道了，就没有担心……有人把他的护照偷了，我们也报过案。”